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                    ΕΠΑΝΑΛΗΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ
                                                  

                                            ΤΜΗΜΑΤΑ ΔΙΕΤΟΥΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ

ΘΕΜΑ Α
Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας τον αριθμό που 
αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση και δίπλα του τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη 
Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

1. Η φυλάκιση αποτελεί κύριο μέτρο της αντεγκληματικής πολιτικής για την πρόληψη
αποκλινουσών συμπεριφορών.
2. Η μετάβαση από τη φεουδαρχική στη βιομηχανική κοινωνία ξεκίνησε στον δυτικοευρωπαϊκό
χώρο με την έναρξη της Βιομηχανικής Επανάστασης.
3. Η βιομηχανική κοινωνία θεωρείται η κοινωνία της γνώσης και της πληροφορίας.
4. Η εγκληματικότητα ως κοινωνικό φαινόμενο οριοθετείται με βάση τον χώρο, τον χρόνο ή την
ειδική περίσταση στην οποία αναφερόμαστε.
5. Για τον Μαρξ, οι κοινωνικές επιστήμες θα πρέπει να στοχεύουν στη μελέτη του κόσμου, όχι
στην αλλαγή του.
                                                                                                                                         Μονάδες 15 (5x3)

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και, δίπλα 
στοναριθμό, το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

I. Αφορμή για τη διάκριση των κοινωνιών σε << κόσμους >> (Πρώτο, Δεύτερο, Τρίτο) υπήρξε:
α. η Βιομηχανική Επανάσταση.
β. η ανακάλυψη της Αμερικής.
γ. η αποικιοκρατία.
δ. η κατάρρευση της φεουδαρχίας.

II. Μία πιθανή λύση στο πρόβλημα της παρέκκλισης, που προτείνεται από την κοινωνική
οικολογία, είναι:

α. Η αναθεώρηση του περιεχομένου των εγκληματικών πράξεων στο Ποινικό Δίκαιο.
β. Η αναβάθμιση των αποδιοργανωμένων περιοχών μέσω οικιστικών παρεμβάσεων.
γ. Η παρεμπόδιση των εγκλημάτων των ανώτερων κοινωνικο - οικονομικών στρωμάτων.
δ. Ισχύουν όλα τα παραπάνω.
                                                                                                                                         Μονάδες 10 (2x5)

ΘΕΜΑ Β
Β1. Σχετικά με τις αγροτικές κοινωνίες :
α) να παρουσιάσετε το βασικό ταξινομικό σχήμα κάτω από το οποίο συναντώνται και β) να 
αναφερθείτε στον χαρακτηρισμό που τους αποδόθηκε ως <<κλειστές και σχετικά αυτάρκεις 
οικονομίες>>.
                                                                                                                                                   Μονάδες 10

Β2. Να παρουσιάσετε το περιεχόμενο των όρων:
α. << αλτρουιστική αυτοκτονία >>, β. <<κατοπτρικός εαυτός >>, γ.<< σύγχρονη κοινωνία>>,
δ. <<παραβατικότητα>>.
                                                                                                                                                   Μονάδες 15
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θΕΜΑ Γ
Γ1. α. Σε ποια θεωρητική σχολή εντάσσεται ο Μέρτον; Ποιοι είναι οι σημαντικότεροι εκπρόσωποι της
συγκεκριμένης σχολής και τι υποστηρίζουν; Ποια είναι η συνεισφορά του Μέρτον σε αυτή;
( μονάδες 15 )
β. Ποια θεωρία διατύπωσε ο Μέρτον για την απόκλιση; ( μονάδες 10 )
                                                                                                                                                   Μονάδες 25

Γ2. Να εξηγήσετε την έννοια της κοινωνιολογικής θεώρησης. Πιο συγκεκριμένα:
α. Σε τι αναφέρεται ο όρος << κοινωνιολογική φαντασία >> ; ( 4 μονάδες )
β. Να αναφέρετε ένα παράδειγμα εφαρμογής της κοινωνιολογικής φαντασίας. ( 7 μονάδες )
γ. Ποιες είναι οι διαφορές ανάμεσα στην κοινωνική θεωρία και την καθημερινή θεωρητική σκέψη; ( 7
μονάδες )
δ. Τι σημαίνει απλοποιημένη και μη ορθολογική κατανόηση της πραγματικότητας; Να δώσετε ένα
παράδειγμα. ( 7 μονάδες )
                                                                                                                                                   Μονάδες 25
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